

НАШЕ

СРЕДЫ

Суббота, 14 января 1995 года

№ 4
(7554)

К СОБЫТИЯМ В ЧЕЧНЕ

Народу война не нужна!

Сказать могу одно: простому народу война не нужна, она несет только беду и горе. Я служил в армии и с чеченами, и с армянами, и с грузинами, и с узбеками, и с ребятами других национальностей. Все они были хорошими людьми. Считаю, что война нужна только политикам.

А. КОРШУНОВ.

НОВОСТИ

По доброй воле

По сообщению, полученному в Яйском районном военкомате, пока не находится добровольцы служить в Чечне по контракту. А поехать в Таджикистан, где обстановка также остается напряженной, есть трое желающих. Сейчас они собирают необходимые для этого документы.

Темнота — враг ПОССОВЕТА

Вопрос с освещением улиц в Яе на сегодняшний день почти не решаемый. Нет денег, чтобы приобрести лампы РЛ-250. В области их нет. А фирме «Дженерал электрик» в Москве нужно за них платить долларами. В администрации поселка на сегодняшний день нет ни «зелененых», ни «деревянных», которых нужно ни много ни мало, а почти 35 миллионов.

Шапочное знакомство

10 января около восьми часов утра неизвестный преступник догнал женщину и сорвал с ее головы норковую шапку. Произошло это в Яе на ул. Больничной. Грабитель разыскивается.

Он будет долго гнать велосипед

В ночь на 11 января неизвестные лица прошли через окно в сарай по ул. Кироза и похитили велосипед. В какую сторону на нем уехали, предстоит выяснить следствию.

ЭКСПРЕСС-ОПРОС

ПРОВОЖАЯ ГОД СОБАКИ

— Каким был для вашего предприятия прошедший 1994 год? Что можно отнести к заслугам предприятия и что было отрицательного в год Собаки? С этими и другими вопросами наш корреспондент обратился к руководителям промышленных предприятий района.

В. И. МЕЛЬНИКОВ — и. о. директора Яйского хлебокомбината:

— Наша основная заслуга в прошедшем году — самый дешевый в области хлеб. В целом же 1994 год был для хлебокомбината напряженным. Развалились прежние связи, пришлось устанавливать новые. Только недавно райпо погасило 150-миллионный долг нашему предприятию векселями. По-прежнему должно нам исправительно-трудовое учреждение. В свою очередь, мы должны мелькомбинату 100 миллионов рублей, поэтому постоянно приходится заботиться о завозе очередной партии муки. А если цены отпустят еще, начнется беспредел.

В. И. ЧЕПРАСОВ — директор завода лесного машиностроения:

— Тяжелей года нельзя и придумать. Завод буквально со всех сторон кирпичами обложили. Алтайский тракторный обещал нам выплатить долг в 800 миллионов рублей до 10 октября и не выполнил обещание. Кроме того, кредиты и ссуды загоняют нас в тупик. Прозрачно не видно, так как

главный наш партнер Алтайский тракторный завод по-прежнему стоит. Радует только то, что нам удалось сохранить коллектив, хоть и в убыток предприятию.

А. Н. БОБКОВ — директор пивобезалкогольного завода:

— Хвалиться нечем. Объем производимой продукции в прошедшем году сократился. За год мы выпустили 96 тысяч 800 декалитров пива, что на 59 процентов меньше уровня 1993 года. Год для нашего коллектива был раскрашен в темные цвета.

Ю. А. ОСИПЮК — директор ПОЖХ:

— В прошедшем году на нашем предприятии произошло много положительных изменений, расширился перечень услуг, выполняемых наами, увеличился объем работ. Среди важнейших событий, произошедших в 1994 году, отмечу передачу в наше ведение коммунальных хозяйств сельских территорий района и создание трех мастерских участков, а также открытие службы «05».

А. Г. РЕЙМЕР — начальник «Яяагроснаба»:

— Заслугой нашего коллектива можно на-

звать то, что Яйский район в 1994 году первым в области завершил уборочную. На посевную и уборочную мы отпускали селянам необходимые запчасти и агрегаты без предоплаты, несмотря на убытки. В финансовом отношении год был кошмарным, так как наши клиенты неплатежеспособны.

В. Г. ДЕНИСОВ — начальник «Яяагросервиса»:

— Год был трудным. Взаимные неплатежи всех не устраивают. Заработанные средства есть, но получить мы их не можем, так как должны нам большие суммы такие предприятия, как ДРСУ, ПОЖХ, стеклозавод. Коллектив в результате неплатежей не получает зарплату с октября, набегают проценты на банковские кредиты. Предприятие живет только на бартер. Положительно то, что в прошлом году начали работать наши механизированные звенья. Заготовили 10 тысяч тонн торфокомпоста в КСХП «Первомайское», столько же — в «Родине», 8 тысяч тонн — в «Яйском» и сейчас работаем на заготовке торфа в колхозе «Бекетский». Люди настроены работать, но, к сожалению, нет заказчиков, нет и зарплаты.

Опрос провел
И. АЛЕХИН.

Милиция просит помочь

установить преступников, сорвавших темно-коричневую норковую шапку формы «боярка» с головы женщины утром 10 января на улице Больничной в Яе.

Приметы преступников: оба худощавые, рост 170—175, молодые. Один

одет в болоньевую черную куртку, на голове темная спортивная шапка, лицо могло быть замотано шарфом в виде маски, брюки темные. Второй преступник одет в светлую легкую болоньевую куртку, осенняя одежда — тем-

ная, щеки у преступника — впалые.

Знающих что-либо о преступниках или видевших, как они срывали шапку с женщины, просят позвонить в милицию по телефонам: 02 или 2-16-62.

Вниманию участников войны!

В связи с приближающимся 50-летием Победы в Великой Отечественной войне проводится оздоровление участников Великой Отечественной войны бесплатно в санатории-профилактории «Сибирячка» предприятия АО «Пурин» г. Анжеро-Судженска, а лицам, привлеченным к участникам Великой Отечествен-

войны, сохраняется ранее предусмотренный порядок предоставления путевок за 10 процентов стоимости.

Заезд в профилакторий «Сибирячка» сроком на 24 дня производится с 6 февраля 1995 года, 6 марта, 3 апреля, 3 мая, 1 июня, 29 июня, 27 июля 1995 года.

Желающим участникам Великой Отечествен-

войны обращаться с заявлением в отделение социального страхования р. п. Яи по адресу: ул. Советская, 15 (2-й этаж), телефон: 2-22-58.

[При себе иметь заявление, удостоверение, курортную карту].

Дирекция Анжеро-Судженского филиала соцстраха.

Суббота, 14 января 1995 года

С днём рождения!

Поздравляем ВАЛИТОВУ Софию Константиновну!

С Вашим юбилеем, торжественным днем Вас от души поздравляем! Удачи, здоровья на долгие годы, Огромного счастья желаем, Все было в жизни — счастье и беда, И знает Бог, чего в ней было больше. И потому желаем мы всегда Вам здоровья и пожить подольше.

Семья ЛАБУНИХ.

Поздравляем нашу любимую маму ВАЛИТОВУ Софию Константиновну с юбилеем!

Наша милая, славная, добрая, нежная, За тепло твоих рук, мудрость ласковых глаз, За бессонные ночи, морщинки небрежные Ты прими наш поклон и спасибо от нас. Годы мчатся, мчатся без оглядки, Пролетают, тают, словно дым. Главное, чтоб на любом дескте Оставалось сердце молодым. Пожелать тебе хочется многое, многое, Чтоб прочла и по сердцу тепло разлилось, Чтоб забыла обиды и горечи прежние — Те, что в жизни тебе испытать довелось. Сегодня вспомни все, что есть хорошее, Пускай желания исполняются навек. Счастья, здоровья, успехов побольше. Тебя мы любим, дорогой наш человек!

Сын ДАМИР, сноха ТАТЬЯНА.

Поздравляем с 60-летним юбилеем дорогого мужа, отца, дедушки НЕМЫКИНА Василия Егоровича!

Не считай свои годы, не надо. Оглянись ты на пройденный путь. Серебро на висках ведь недаром: Дети выросли, внуки растут. С днем рождения тебя поздравляем И от всей нашей доброй души Счастья, радости, мира желаем, Будь здоров и долго живи.

ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ.

Поздравляем дорогого, любимого сына ПОРОШИНА Евгения с днем рождения!

Женечка! Всегда держи себя в руках, Не падай духом без причины: Нет в мире пропasti без dna — Хоть высока, но есть вершина. Желаем бодрости, веселья, Желаем счастья и любви, Удачу на жизненном пути, Здоровья, радости, добра. В жизни горести не знай И про нас не забывай.

МАМА, ПАПА.

Поздравляю любимую крестницу ДЕДЕРЕР Наталью с днем рождения!

Я желаю, чтоб в жизни Ты нашла свой путь. Будь счастливой и красивой И веселой будь. А еще тебе желаю вновь и вновь: Отыщи в огромном мире ты свою любовь.

Лёля НИНА.

Поздравляю с днем рождения дорогую, любимую дочь, жену, сестру, золовку, тетю ТЕУЩАКОВУ-СУЗДАЛЕВУ Ольгу Алексеевну!

Желаем счастья без печали, Желаем, чтоб тебя не огорчили, Чтоб боль и горе не встречались И чтобы радость не кончалась. Пусть будут весны среди зимы и лета, Пусть будет очень много света И все задуманное пусть свершится, Ведь ради этого и стоило родиться.

МАМА, ПАПА, МУЖ, БРАТ, СНОХА, племянница КАТЯ.

Поздравляю с днем рождения дорогую, милую маму БОРОДУЛИНУ Людмилу Алексеевну!

Пусть буря бушует вдали, Пусть злится осенняя выгода, Пусть невзгоды уносят твои, Чтобы больше они не вернулись. Пожеланий моих тебе не счесть, Но зачем их делить на части. Я желаю тебе все, что есть В этом маленьком слове «счастье».

Сын ДИМА.

Реабилитация

ТЫ ПОМНИШЬ, ТОВАРИЩ...

Прошло больше двух лет, как комиссар партизанского отряда Нина Ивановна Акишина не стала писать письма Федору Семеновичу Дерябину.

—Поди уж живой нет, —горюет старый партизан. —Мне уже восемьдесятков, а она старше меня была.

В 1972 году Федор Семенович ездил на встречу с товарищами по оружию. Тогда и узнал, что командир партизанского отряда капитан Никитин умер на Колыме, куда был сослан после окончания войны. Не знали об этом его товарищи по оружию. А вот Нину Ивановну удалось вызволить, и прожила она до глубокой старости, слава Богу.

Говорят, человек рождается на свет вместе со своей судьбой. У каждого жизнь складывается по-своему. И, конечно же, не знал Федор Семенович в юные годы, сколько доведется ему пережить за долгую жизнь. Была она его, колотила, а вот выжил. Незаметно старость подкралась, а с ней и разные болезни.

...Было Федору Семеновичу 14 лет, когда его отца, Семена Павловича, арестовали прямо на лесозаготовках. Поехал он тогда на своих двух лошадях лес готовить для казни, да так и не вернулся домой. Потом стали приходить от него письма. Писал, что Беломорканал строит. Работает десятником, Грамотным человеком по тем временам сын Семена Павловича. Да вот семье от этого не легче было.

Выгнали Александру Ивановну Дерябину вместе с четырьмя детьми из дома. Отняли лошадей, а через некоторое время и хозяйку дома вместе с отцом посадили в тюрьму. Осириотели дети. Федор остался за старшего. Через три месяца мать и деда отпустили из тюрьмы. Вернулись в родную Данковку. А тут слух прошел, что выселять будут. Собрала Александра Ивановна некоторые пожитки и детей и добровольно поехала в Нарым. Только не долго там прожили, вернувшись в родную деревню.

Поселились в пустой избушке.

Много горя пришлось пережить семье, пока не вернулся в 1937 году отец.

Федор в семье был старшим. А значит, и основным помощником. Окончив два класса, он начал трудиться наравне со взрослыми. Несмотря на низкое образование, он рос способным парнишкой. Сначала взяли его помощником счетовода в Яйское сельпо. Потом за хороший почерк — помощником секретаря сельского Совета, заведующим избогитальней, приняли в комсомол.

Только не щадила судьба сельского паренька. Нашелся фискал, который оговорил его. Доложил, что отец Федора политзаключенный. Исключили парнишку из комсомола. Вернулся вновь в родную Данковку, работал в колхозе. Сеял, косил сено, убирал хлеб. Трудолюбивого паренка направили на курсы трактористов. Схватывал все на лету. Уже и машину научился водить. Но вызвал в кабинет политработник и предложил оставить учебу из-за того, что отец осужден по 58-й статье.

Пошел паренек пешком из Судженки Данковку. Поставили его учетчиком в тракторной бригаде. Потом все-таки ему пришлось сесть за рычаги трактора, и заработал он в 1937 году три тонны хлеба.

Осенью этого же года призвали Федора на службу в г. Томск. Зачислили в полковую школу. И туда написали из Данковки. Отчислили с курсов и взяли писарем в дивизион, а потом направили на курсы техников и интендантов. Когда уволился в запас, вернулся в родную деревню. Выполнял привычную работу.

На всю свою жизнь запомнил Федор Степанович день 22 июня 1941 года. С этого дня и началась для него Отечественная война. Сначала Москва, потом город Белый. Немецкие бомбежки, окопы дни и ночи, окружение, а затем плен под городом Смоленском.

—Был дан приказ выходить из окружения отдельными группами. Разделились по 10—15 человек. Нечаянно начались на немецкие части, —вспоминает Федор Семенович.

Колонна пленных растянулась на 10 километров. Шел мелкий, нудный дождь. Изнуренные люди падали. Их тут же фашисты пристреливали. Дорога была усеяна трупами.

Город Смоленск не смог вместить всех пленных. Шли мимо леса, и тогда Федор Семенович вместе со своим возчиком договорились бежать. Была темная осенняя ночь, и бойцы незаметно нырнули в кустарник. Потом бежали по речушке, спасаясь от немецких сачек. Замерзшие и промокшие до костей, они постучали в окно краиней избы. Осторожная хозяйка шепнула, что стоит в ее доме немецкий офицер. Так и ходили от одного дома к другому. И вновь попали в плен. Увезли пленных в город Минск. Подружились в Минске шестеро хороших ребят: двое сибиряков, двое москвичей и двое ленинградцев. Да скоро наступила разлука.

Ленинградцы — ребята отчаянные: убили полицаев, взяли у него малярку, а на второй день всех пленных выгнали из двор и расстреляли в упор.

Хоть и не благоволила судьба Федору Семеновичу, а остался жив. Спряталась четверо бойцов на верхних нарах. Потом бежали в окно, пробрались через сараи, вышли на дорогу и снова попали в колонну пленных, направляемых в Германию.

—Дали нам на дорогу по 2 буханки ржаного хлеба, погрузили в вагоны, и... застучали колеса по стыкам рельсов. Немцы боялись партизан. Составы шли медленно. И снова решили мы с Петром Подпориным, бывшим железнодорожником, бежать под покровом осенней ночи.

—Ты прыгай вперед, —учил меня Петр. Прыгнул я под откос. Ничего, не сильно ушибся. Смотрю: и Петр спрыгнул. А

потом и другие солдаты начали выпрыгивать.

Местные жители переодели пленных в гражданскую одежду, устроили их на работу. Так и дожили до весны. Весной переправили сибиряков в партизанский отряд. Ходили на задания, делали засады. Чтобы все это описать, нужна книга. А она и есть у Федора Семеновича. Получил он ее в Минске, когда ездил на встречу с партизанами.

Связь с родной землей у партизан проходила через самолеты. Вот однажды партизаны и получили телеграмму от командования: пробиваться навстречу действующей армии. Шли ночами на восток, а днем прятались в густом лесу. Выносили раненых. Путь был нелегок. В районе г. Бреста перешли линию фронта.

Не ласково встретили партизан в родной армии. Кого отправили в штрафные батальоны, а некоторым дали по 10 лет исправительно-трудовых лагерей. Не модно было в те годы попадать в плен. Вот и пришло командиру партизанского отряда молодым умереть на Колыме.

Везучим и здесь стал наш земляк, Фронтовыми дорогами с боями дошагал он до логова фашистов. Оставил свою роспись на рейхстаге. За ратные подвиги награжден орденом Отечественной войны I степени, медалями: «За боевые заслуги», «За взятие г. Берлина» и другими.

Трудовой стаж Федора Семеновича Дерябина исчисляется полувеком. Много пришлось на его долю бед и страданий. Теперь семья реабилитирована. Вырастили супруги Дерябины двух хороших дочек. Жить бы да радоваться, вот только здоровье ушло.

Нет у Федора Семеновича обид на власть. Так жила вся страна в те годы. А теперь окружают их добрые люди. Супруги Роза и Николай Чирковы хоть и сами уже не молодые, а находят силы и время, чтобы помочь старикам. Жизнь продолжается.

В. МЕРШИЕВА.

К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

«БАЛЕРИНЫ», ВПЕРЁД!

Уважаемая редакция! Вот вы объявили конкурс, посвященный 50-летию Победы, просили поделиться воспоминаниями о военных годах. Если хотите, расскажу и я. Прошу простить меня тех, кому все это «до лампочки». Мы же, пожилые люди, живем этими воспоминаниями и абсолютно уверены, что всякий уважающий себя человек должен быть внимательным нашим слушателем и читателем.

Лютая зима 1942 года. Январь. По мобилизации нас, девчонок Яйского района, отправили на военный завод в Кривошеевово — пригород Ново-сибирска. Путь будет никто не забыт. В группе были О. Плетнева, В. Цветкова, Е. Иванова, С. Петрова, В. Благова, Л. Панкратьева, сестры Великосельские, А. Даманова, Н. Черкунова, Т. Корниенко, сестры Ершовы, А. Крушинская, М. Матвеева. А остальные из деревень, К сожалению, ни одной из фамилии не помню: 52 года прошло.

Так вот, подтолкнули нас сзади в телячий вагон. И мы поехали... А сколько ехали, никак не можем вспомнить — или 15 суток, или еще больше. Ведь в первую очередь пропускали боевую технику, солдат. В общем, все для фронта.

В вагоне нашем было только двое нар, а остальные спали, вернее, ютились на полу, на клюквах соломы. Как мы не померзли? Как с голову не окочурились? У меня, например, было полбулки хлеба и 10 печеньих картофелин. Доехать-то думали за 12 часов. Хлеб и картошку я до Анжерки умыла. А потом? Потом меня вырвали язык. То пою песни, частушки, то рассказываю читают, то книги Май Рида, Фенимора Купера и другие пересказываю. За это меня подкармливали деревенские помады, чтобы только язык не шевелился.

Ходили работать в 20-й, секретный цех. Там гильзы уже начиняли взрывчатыми веществами. Очень много было несчастных случаев. Обучения никакого, краткое объяснение — и «штурмуй», как говорил мастер.

И что вы думаете, мы скучали? Даже на танцы ходили раза 3—4. Однажды подхожу после танцев к дивану, а мои «балерины» вновь на нем спят. Разбудила их и говорю: «Больше никаких танцев, спать и дома можно бесплатно». Устраивала им концерты сама: копировала Л. Орлову («Я из пушки в небо уду»). Я же тогда стройнейская была, а на заводе и вовсе дистро-фика стал. Пели старинные песни. Из кинофильмов много песен ходило в народе, и мы их знали. В общем, руки не опускали. Жили надеждой на победу, а там все будет хорошо. Тут потеплело, на душе стало радостнее, а человека много ли надо? Так вот и пережили.

Переживем и сейчас. Е. ИВАНОВА, ул. Заводская, 3—6.

Память

Захоронен с почестями

В Яйский районный комитет поступило письмо, в котором сообщается, что поисковым клубом «Долг» г. Череповца во время проведения поисковых работ в Тихвинском районе Ленинградской области были найдены останки воина Красной Армии. При останках обнаружены солдатский медальон, из которого удалось узнать, что принадлежит он Мирошникову Павлу Ивановичу, 1922 года

рождения, приживавшему по адресу: Новосибирская область, Искитимский район, Ново-Николаевский сельсовет, деревня Ново-Николаевка. Также на медальоне была указана фамилия

Мирошниковой Анны Т. (или М.) и что он призван в Ижевский РВК. Поисковый клуб просит оказать помощь в разыске родных погибшего красноармейца. В письме также сообщается,

что останки Мирошникова П. И. захоронены 9 декабря 1994 года на Братском мемориальном кладбище на Фишевой горе в г. Тихвине Ленинградской области со всеми почестями. Если есть в нашем районе родственники, знакомые погибшего красноармейца или люди, знавшие его, то им следует обратиться в военкомат.

ВЕТЕРАНЫ В ШКОЛЕ

В дни подготовки к 50-летию Великой Победы над фашистской Германией ветераны войны стали частыми гостями в Ишимской неполной средней школе. Осенью все вместе участвовали в перенесении памятника воинам на новое место. Памятник установили, огордили, посадили хвойные деревья. Установлена памятная доска с перечнем погибших сельчан в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 годов. Школа взяла шефство по уходу за памятником в летнее время. А в настоящее время проходят встречи ветеранов с учащимися.

Встречают ветеранов ребята с музыкой военных лет, поют песни военного времени, читают стихотворения, выделяют из баллад и т. д. А потом начинаются доверительные рассказы ветеранов о ратных делах. И хоть прошло много времени с той поры, оживают перед глазами старых солдат военные картины. Они незабываемы. И о подвигах красноармейцев, и об ужасах, творившихся немецкими захватчиками, их издевательствах над мирным населением — все это должны знать сегодняшние школьники. Дети внимательно слушают ветеранов, задают

вопросы. Очень гостеприимно относятся они к старым солдатам. Угощают чаем с испечеными девочками пирожками. Мальчики дарят сувениры, изготовленные своими руками из дерева, — кухонные приборы, вешалки и т. д., а девочки — кистеты, пластики с вышивками. Все это очень трогательно. Запоминающейся стала встреча «Песня в солдатской шинели». Ведущей была Нелли Михайловна Соколова. Встреча прошла весело и интересно. Много было спето куплетов и песен военных лет, исполнено музыкальных фрагментов. На вопросы

сы ответили ветераны войны И. С. Антонов, Б. С. Баев. Ветераны дарили детям рассказы, а дети угощали чаем и дарили сувениры.

Ветераны войны и школьники остались довольны встречей. Запланировали новую в январе.

Верится, что такие встречи школьников с ветеранами оставят свой след в детских сердцах.

И. АНТОНОВ,
председатель
совета ветеранов
Ишимской территории,
инвалид Великой
Отечественной войны
II группы.

ПОД СТАРЫЙ НОВЫЙ ГОД

Старый Новый год — завершение новогодних праздников. В этот вечер люди также поднимут в его честь бокал с вином, пожелают себе счастья, загадают желание, твердо веря, что оно сбудется. Ведь взрослый человек в душе по-прежнему остается ребенком и так хочется верить в сказку. Мы задали несколько вопросов нашим читателям.

— Героя какой сказки Вы бы хотели у себя видеть в гостях на старый Новый год?
ВАЛЕНТИНА — библиотекарь:

— Не героя сказки, а скатерть-самобранку на своем столе. А то в магазинах все есть, а денег не хватает, чтобы праздничный стол накрыть. А потом бы за него дочь с зятем привнесла да друзей своих.

— Что бы Вы изменили на вашем предприятии, если бы в новогоднюю ночь нашли палочку-выручалочку?

А. Ф. БАЙМЛЕР — начальник лесоучастка:

— Главное, изменил бы финансовую дисциплину и налоговую систему (уж слишком она нас давит). Увеличил бы зарплатную плату рабочим, приобрел бы новую технику, наладил бы выпуск новой продукции. Тогда бы и жизнь коллектива улучшилась, проблем было бы меньше и половина бы не болела.

— Если бы Вы встретили волшебника, что бы попросили у него?

РАИСА — культиваторник:

— Для себя ничего не надо, а вот для дочери попросила бы счастья,

чтобы добрым человеком выросла, хорошо бы закончила школу, выбрала бы дело по душе. А еще у того волшебника попросила бы новый дворец культуры и аппаратуру для него, чтобы жизнь селян стала веселей и радостней.

— Исполнения какого желания хотели бы Вы в наступающем году?

В. Я. РОО — председатель комитета по управлению госимуществом:

— Себе и близким желаю отменного здоровья, политической и экономической стабильности в отечестве, любви в семье, уважения друзей и коллег, приспешования в своих делах.

— Если бы Вы смогли пригласить любого человека за праздничный стол, кого бы Вы хотели видеть?

НАТАША — служащая:

— За праздничным столом хотел бы видеть только любимого человека, а он у меня единственный — мой муж.

— Если бы встретили настоящего Деда Мороза, что бы Вы ему сказали?

ГАЛИНА — демохозяйка:

— Поздравила бы с Новым годом, пожелала бы ему здоровья и просила бы мира на земле.

— Какой бы тост за страну подняли Вы в ночь Нового года?

А. А. ПИЦКИН — зам. главы районной администрации:

— Я бы поднял тост и пожелал нашим многострадальным россиянам мира, добра, счастья, благополучия и верить в то, что лучшие времена в нашей России все равно настанут. Надо только терпеливо ждать и хорошо трудиться во благо нашей России.

Записала

В. ГИМАЕВА.



Пресс-центр Законодательного собрания сообщает:

Президиум областного совета ветеранов направил обращение Президенту Ельцину, премьеру Чубайсу с просьбами против ввода войск в Чечню, потребовал немедленного

прекращения огня, вывода войск, решения всех остранных вопросов путем переговоров, проведения демократических выборов органов власти в Чечне, поправок в Конституцию Кузбасса.

В преддверии начавшейся подготовки к выборам представительных органов власти областной совет ветеранов принял решение вступить в движение избирательный Кузбасс.

Угнали «Жигули»

В ночь с 9 на 10 января неизвестные преступники сорвали замок и проникли в паркет школы № 11. Из парка угнали автомобиль «АЗ-2106».

из РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Сказано—сделано

Больше двух недель не работал мой телефон. Дал заявку на его ремонт, только он так и молчал. Тогда я лично обратился к начальнику Янского ЭТУС В. Решетникову. Виктор Иванович обещал, что телефон у

меня заработает 5 января. И слово свое сдержал. Телефон действительно заработал. Хорошо, если бы все руководители держали свое слово.

В. ВОРОНИН,
ул. Анжерская.

благодарность за лечение моего дедочка, за доброе сердце и мягкие руки врачу Ольге Викторовне Хильмин и медицинским сестричкам терапевтического отделения.

Низкий вам поклон и храни вас Бог!

А. ЛАЗИЧЕВА,
ул. Юбилейная.

ЗАБЫТЫЙ БОГОМ И ЛЮДЬМИ

В забытом людьми и Богом поселке Донском нет школы, магазина, рабочих мест. А живут в нем вместе с родителями 15 детей возрастом до 12 лет.

Администрация Дамско-Троицкой территории

заботилась о том, чтобы эти дети получили хотя бы невогодние подарки. Она обратилась к службе социальной помощи. За ее счет были приобретены и вручены детям Донского невогодние подарки.

ЗНАТЬ СВОИХ ЗЕМЛЯКОВ

В библиотеке школы-интерната для старшеклассников прошел литературный вечер о В. Федорове «Он — марьевский и поступью, и родом». Ребята познакомились с жизнью и творчеством поэта, послушали пластинку стихов в исполнении В. Федорова, посмотрели фотографии, картины, слайды, послушали голос поэта. Поездкой в Марьевку остались довольны.

Продают

Срочно катушечный МАГНИТОФОН «Союз МК-110-С1» без колонок, СТЕРЕОПРОИГРЫВАТЕЛЬ «Арктику-904», новую КОВРОВУЮ ДОРОЖКУ [ширина — 1,5 м, длина — 4 м]. Звонить в любое время по телефону: 2-17-03.

Срочно НЕТЕЛЬ. Стеньги — 8 месяцев. Обращаться в любое время по адресу: с. Ольговка, к Башеву Михаилу Алексеевичу.

Благоустроенную трехкомнатную КВАРТИРУ с надворными постройками по адресу: Яз, улица Омская, 10-1.

ТЕЛЕВИЗОР «Фумай» [производство Японии] в упаковке. Есть стереозвук, вход видео-аудио. Цена — 1 млн. 400 тыс. рублей. Обращаться: ул. Урицкого, 95 [в любое время].

Двухспальную КРОВАТЬ в упаковке и новую ШВЕЙНУЮ МАШИНУ с электроприводом. Звонить по телефонам: 2-13-53 или 2-17-37.

ТЕЛЕВИЗОР «Садко-64 ТЦ-460ДР» с системой ПАЙ-СЕКAM, недорого. Обращаться: улица Заводская, 49-2 [после 18 часов].

КОРОВУ степную с самом: ул. Западная, 59.

Скорбят

Коллектива Янского районного электротреста выражает глубокое соболезнование Чудакиной Л. М. по поводу смерти ее отца

БЕЛЫХ ГО
Михаила Емельяновича.

ПОНЕДЕЛЬНИК

16 ЯНВАРЯ
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
 15.50 Новости.
 16.00 Звездный час.
 16.40 Дети—детям.
 16.50 Новости.
 17.00 Дети—детям.
 17.20 «Элен и ребята».
 17.50 Новости.

18.00 У всех на устах
18.30 Концерт.
18.50 Новости.
19.00 Час пик.
19.25 И счастлива печаль-ною судьбой...
20.10 Ралли Париж—Гранада—Дакар.
20.40 «Спокойной ночи, ма-

лышь!».
21.00 Время.
21.40 Встреча с А. Солженицыным.
22.00 Где, укажите нам, отечества отцы?
22.45 Видеомикс.
23.15 Хоккей. ЦСКА — СКА (Санкт-Петербург). 2-й и 3-й периоды.
00.55 Новости.

01.05 Ралли Париж—Гранада—Дакар.
01.20 Авто-шоу.

КАНАЛ «РОССИЯ»
16.05 Там-там новости.
16.20 Праздник каждый день.
16.30 Мульти-пульти.
17.00 «Вести».
17.20 Новая линия.

18.00 Сказки для родителей.
18.30 Устами младенца.
18.45 Хоккей. «Металлург» (Новокузнецк) — «Автомобилист» (Екатеринбург).
19.30 Мультфильм.
19.55 «В старом парке».
20.30 «Пульс».
20.55 Криминал.
21.00 «Форум».

21.20 «Уголь Кузбасса».
21.40 Духовная музыка.
22.00 Акценты.
22.30 Без ретуши.
22.40 Репортаж.
23.00 «Вести».
23.05 Репортажи с мест.
23.20 «Русский транзит».
4-я серия.
00.20 «Бессмертен в памяти русской...».

ВТОРНИК

17 ЯНВАРЯ
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
 6.30 «Утро».
 9.00 Мультфильм.
 9.25 «Дикая Роза».
 9.50 Америка с М. Таратутой.
 10.20 Ныне.
 10.40 Пресс-экспресс.
 15.50 Новости.
 16.00 Домисолька.
 16.30 Волшебный мир, или Синема.
 16.50 Новости.
 17.00 Джэм.
 17.20 «Элен и ребята».
 17.50 Новости.

18.00 Специальная бригада.
18.30 В эти дни 50 лет назад.
18.50 Новости.
19.00 Гол.
19.30 «Дикая Роза».
19.55 Мы.
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Время.
21.40 Из первых рук.
21.50 Золотой шлягер.
22.35 «Послушай, Фелини».
Худ. фильм.
23.50 Мир сегодня.
00.05 Замок искусств.
00.50 Новости.

КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Час плюс.

Поздравляем с 60-летием дорогую маму, бабушку ВАСИЛЬЕВУ Марию Григорьевну!
Согреты ласкою твоего и доброго,
Мы—твои дети—ныне твердо знаем:
Коль счастье не покинуло наш дом,
То лишь тебе благодаря, родная.
С тобою внуки радостно твоим,
Твой дом для нас—причал надежный самый.
За все, за все тебя благодарим,
Ты нам нужна, Живи подольше, мама!
Дети, внуки ВАСИЛЬЕВЫ,
ПОЛЯКОВЫ, КРУШИНСКИЕ.

8.00 «Вести».
8.20 Автомаг.
8.25 Звезды говорят.
8.30 Время деловых людей.
9.00 Депеша.
9.30 Ключевой момент.
9.40 Крестьянский вопрос.
10.00 «Вести».
10.30 Торговый дом.
10.45 «Под черной маской».
Худ. фильм.
12.15 Телегазета.
16.05 Там-там новости.
16.20 «Особо секретная миссия».
2-я серия.
16.45 Праздник каждый день.
17.00 «Вести».
17.20 «Моя война».
Док.

21.45 Теннис.
19.30 «Парк Горького».
Кузбасс.
20.30 «Пульс».
20.55 Криминал.
21.00 Овертайм.
21.20 Круг.
22.00 Встречи.
22.10 Мультфильм.
22.30 «Американский друг».
Худ. фильм.
22.45 «Нефть Коми: прогнозы и опасения».
23.00 «Вести».
23.05 Киноафиша.
23.25 «Русский транзит».
5-я серия.

СРЕДА

18 ЯНВАРЯ
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
 6.30 «Утро».
 9.00 Мультфильм.
 9.25 «Дикая Роза».
 9.50 «Клуб путешественников».
 10.40 Пресс-экспресс.
 15.50 Новости.
 16.00 Посмотри, послушай.
 16.20 Ответы.
 16.50 Новости.
 17.00 Тин-тоник.
 17.20 «Элен и ребята».
 17.50 Новости.
 18.00 В эфире «Мир».

18.45 Кто есть кто.
18.50 Новости.
19.00 Час пик.
19.30 «Дикая Роза».
19.55 «Фабрика грязь».
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Время.
21.40 Монолог.
21.50 Концерт.
22.40 «Ф... как Фербенкс».
Худ. фильм.
23.50 Мир сегодня.
00.00 «Ф... как Фербенкс».
(Продолжение).
00.50 Новости.
01.05 В мире джаза.

КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Час плюс.

Покупайте лекарства!

В поликлинике 18-19 января будут продаваться мумие [10 таблеток по 0,6 г]—4000 рублей, женьшень [350—400 гранул] — 5000 рублей. А также женьшеньевый чай [одна упаковка — 2 тысячи рублей]. Мумие применяется при болезни желудка, печеня, астмы, сахарном диабете, тромбофлебите, пародонтозе, переломах костей, геморрое, радикулите и др. Женьшень лечит головные боли, неврозы, бессонницу, остеохондроз, половые расстройства у мужчин, он нормализует давление и омолаживает организм.

Продают

Холодильники и морозильники «Бирюса», аудио- и видеопартикулу [производство Японии], котлы отопительные постоянно реализует база «Кемероворыбы». Дается гарантия. Возможен безналичный расчет. Выходной — воскресенье. Адрес: г. Ачинск-Судженск, база «Кемероворыбы», магазин «Дельфин» [остановка «Мясокомбинат»]. Телефон: 2-03-55 [с 9 до 18 часов].

22.30 Хоккей. ЦСКА — Спартак».
00.55 Новости.
01.05 Новые обыватели.

КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».

8.00 «Вести».
8.20 Автомаг.
8.25 Звезды говорят.
8.30 Время деловых людей.
9.00 Э-би-си.
9.25 Теннис.
10.20 «Туринский вариант».
10.35 «Санта Барбара».
11.25 Торговый дом.
11.40 Крестьянский вопрос.
12.00 «Вести».
16.05 Там-там новости.
16.20 Праздник каждый день.
16.30 «И крест свой бережно несусь...».
Док. фильм.
17.00 «Вести».
17.20 Новая линия.
17.30 Студия «Рост».
17.40 «Вести».
17.50 Эксперты.
17.55 Криминал.
18.00 «Цепи Гименея».
18.25 Своя игра.
18.35 «Пульс».
18.45 «К-5 минут в мире денег».
18.55 Хозяин.
19.00 «Вести».
19.25 «Аргументы».
19.30 «Тюменский меридиан».
19.45 «Вести».
20.00 «Ачинск-Судженск».
20.20 «Вести».
20.30 «Вести».
20.45 «Вести».
21.00 «Вести».
21.20 «Пещеры Латыши».
21.45 «Вести».
22.00 «Вести».
22.20 «Вести».
22.30 «Вести».
22.40 «Вести».
22.50 «Вести».
23.00 «Вести».
23.05 Репортажи с мест.
23.20 «Вести».
00.10 ЭКС.

ЧЕТВЕРГ

19 ЯНВАРЯ
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
 6.30 «Утро».
 9.00 Мультфильм.
 9.25 «Дикая Роза».
 9.55 «Водосвятие».
 10.15 Народные мелодии.
 10.25 Экслибрис.
 10.40 Пресс-экспресс.
 15.50 Новости.
 16.00 Мультитроллия.
 16.30 «На балу у Золушки».
 16.50 Новости.

17.00 Компьютер-холл.
17.20 «Элен и ребята».
17.50 Новости.
18.00 «...До 16 и старше».
18.30 Мультфильм.
18.50 Новости.
19.00 Час пик.
19.30 «Дикая Роза».
20.00 Баскетбол. Мужчины.
ЦСКА—«Гаока» (Греция).
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Время.
21.40 Москва-Кремль.
22.00 Вестники.

22.30 Хоккей. ЦСКА — Спартак».
00.55 Новости.
01.05 Новые обыватели.

КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».

11.20 Торговый дом.
11.35 Телегазета.
11.40 Крестьянский вопрос.
12.00 «Вести».
16.05 Там-там новости.
16.20 Праздник каждый день.
16.30 «И крест свой бережно несусь...».
Док. фильм.
17.00 «Вести».
17.20 Новая линия.
17.30 Студия «Рост».
17.40 «Вести».
17.50 Экран криминальных сообщений.
18.35 Карьера.
19.05 Непопулярная тема.
19.25 Хроно.

ПЯТНИЦА

20 ЯНВАРЯ
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
 6.30 «Утро».
 9.00 Сорока.
 9.25 Концерт.
 9.45 В мире животных.
 10.25 Помоги себе сам.
 10.55 Пресс-экспресс.
 11.05 По ту сторону рампы.

15.50 Новости.
16.00 «Приключения маленького Мука».
17.20 Рок-урок.
17.50 Новости.
18.00 Человек и закон.
18.30 В эти дни 50 лет назад.
18.50 Новости.
19.00 Бомонд.
19.25 «Созвездие Людми-

лы».
Док. фильм.
19.50 Поле чудес.
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Время.
21.40 Человек недели.
22.00 «Клан».
2-я серия.
23.10 «Взгляд» с А. Любимовым.
23.50 Мир сегодня.
00.05 Музобоз.

00.50 Новости.

КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».

11.25 Торговый дом.
11.40 Крестьянский вопрос.
12.30 Телегазета.
16.05 Там-там новости.
16.20 Праздник каждый день.
16.30 Студия «Рост».
17.00 «Вести».
17.25 «Босоногий директор».
Худ. фильм.
17.45 «К-2» представляет.
23.00 «Вести».
23.05 Ваше право.
23.25 Звездный дождь.

СУББОТА

21 ЯНВАРЯ
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
 7.30 Субботнее утро делового человека.
 8.15 Спортсанс.
 8.45 Слово пастыря.
 9.00 Марафон-15.
 9.30 В эфире «Мир».
 11.00 Утренняя почта.
 11.30 Мир будущего.
 12.00 Без паузы.

12.15 Смак.
12.30 Хрустальный башмачок.
13.20 Мультфильм.
13.30 Охранная грамота.
13.55 Всемирная география.
14.50 Новости.
15.00 24 часа.
15.30 Краса и гордость России.
Фильм 4-й.
15.55 Где-то есть город.
16.00 В мире животных.
16.30 Умники и умницы.

18.25 До и после.
19.15 «Завтрак с видом на Эльбрус».
Телевизор.
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Время.
21.45 «Зоосад».
Фантастические истории, анекдоты, забавные случаи.
22.25 Матадор.
23.25 Авторская программа А. Ширвиндта.
00.10 Новости.

00.20 Тенериф-94.
01.05 Пресс-экспресс.

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.20 Подробности.
8.30 Автомаг.
8.35 Звезды говорят.
8.40 Река времени.
8.45 Продленка.
9.15 Мульти-пульти.
9.25 Танцует Фарух Рудзатов.
9.45 Российское бюро пуль-

тешествий.
10.30 Футбол без границ.
11.15 Пояют драматические актеры.
11.45 Золотая штора.
12.15 Киноафиша.
12.30 Теннис.
13.25 Де факто.
13.40 Крестьянский вопрос.
14.00 «Вести».
14.30 «Эдера».
34-я серия.
15.25 До Москвы—далеко.
16.10 Звезды Америки.

16.55 В мире животных.
17.55 Волшебный мир Диснея.